Forenkla uttryck
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Forenkla sd lingt som mojligt.

a) 4x—2x+ 3x=

a) 2a+b-a+b=

a) 3xy—xy=

a) 3+a-2+2a=

b) 4x+ 2x-3x=

b) 2a-b+a-b=

b) 3xy+xy—xy =

b)a+3-2a+2=

Ta bort parenteserna och forenkla si lingt som mojligt.

x+(x+1)=

(1+x)+1=

3+ (5-2x) +3x=

2a+2)+(2a-2)=

3-a)+(a-3)=

2a-(a+1)=

3x—(1+2x)=

(4+3y)-(2+2y) =

3-(2-2%)=

(2-x)-(2-x)=

3x+(2x-7)-(x-1)=

3x—2x=-7)+(x-1)=

(x+a)-(x—a)+(x+a)=

(2a—3b) + (3a—2b) - (2a + 3b) =




Multiplicera med parenteser

f
Skriv uttrycket utan parentes
1 a)3(x+2)= b) 2(a-3) =
2 a) 5(2x+3)= . b) 4(2-3a) =
3 a) 6(2+5x) = _ b) 8(2x-3) =
4 3) x(x+5)= b) y(4-y) =
5 a) a(8+2a)= b) a(3a-5)=
6 a) 2x(3+x) = b) 3y(y-5) =
Skriv ett sd enkelt uttryck som mojligt for arean av figurerna.
x »
x+8 ly+3
23 a) X b)
a
2x . a
x+3 a+5
Fyll i det som saknas i rutorna.
9 a) [ Jx—y) =4x—1y b) 5(x—3)=[ |x—15
10 a) 3(_J+bp)=3a+3 ] b) [ Je+a=10+] k
11 a) 56+ [ )= Je+30 b) [ Ja-3 h=4y-3y




